

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 11.000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGESZLETI POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünnepnapon kivételével
A lap szellemi és anyagi ér-
sését érintő összes közlemé-
nyek a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címre küldendő
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttemplom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Népoktatásunk

számrá hatalmas és örvendetes lendülettel biztosít a bi. bizottság legutóbbi közgyűlési határozata. Jóval több mint két és fél millióra áldozattal járult kulturális életünk alapjainak megépítéséhez. Egy év múlva készen állanak az új iskolák; a népoktatás új várai felszerelnek várjuk a tudásra szomjas ifju sereget s örömmünké megis öröm végül, mert az iskoláztatás eredményesége nemcsak az iskolától függ, hanem számos olyan feltételétől is, melyek Kecskeméten — illetékes megállapítás szerint — nincsenek meg.

Ezért tartjuk népiskoláink múlt évi működésétől szóló jelentést olyan fontosnak, hogy bevezetőjének néhány sorát a lap élén hozzuk — komoly megismerés végett. Ezekben a sorokban *Bíró Ádám* népiszkolai felügyelő igazgató az iskoláztatási törvényvel foglalkozik s végrehajtásának gátjaitra az alábbiakkal nyújt alapos és jelentős figyelemfelhívást:

"A f. végrehajtási rendelete nem számolt a háború következtében előálló több gyermekes szülők, rokkantak, özvegyek nyomorúságával nem számolt más részről az emberek nagyfokú önzésével, a kulturális kötelesek meg nem értésével, a mások nyomorúságára iránti rideg részvétlenséggel. A 3—4 évesekkel megoldott vagyonlan özvegy vagy rokkant az 6 éves havi járulékból, két-kézi munkájával szerzett csekély kereséskből gyermekeit képelelen eltartani. Hogy gyermeküket kenyeret, ruhát tudjon biztosítani és saját létfontosságú terhein könnyít sen, iskola köteles gyermekét kénytelen elszülődtetni családnek, pástornak ki a nyára. A cselekedtől gazda azonban csak addig tartja szolgálatában a gyermeket, míg iskolába nem kell járnia. Milyest is iskolába keresik, szonnal elbocsátja, mert ő csak úgy használhatja a szülő gyermekét, ha nem jár iskolába. Hiába a szülő szöve, etelemre hatni akaró rábeszélés, hiába a hazafis kötelesekkel való hivatkozás, eredményre nem vezet. Itt kezdődik azután a szegény gyermek és szülő kálváriája. Próbálja a szülő gyermekét az iskolára járatás feltételével más gazdánál elhelyezni, próbálja az iskoláztatási kötelezéstől alól mentesíteni, de ez sehogyan sem sikerül. Közben sorban kapja a barátságos íntöket s ha fizeteli nem tud, végül becukszik. A tárgyalások során nagyfokú méltatlanokdások, kitérő idözes jelenetek, család kiűrtés iránti fenyegetkedés nagyon szomorú és kellemetlen jeleneteiben van része az előjáró iskolai hatóságoknak.

E szármalmas és sűrűn megismétlődő je lenségeken csak a gazdasági viszonyok s az emberi szöveg általános megjavulása segíthet. Addig is azonban, míg ez bekövetkezik, az állam-, az iskolafennartó hatóságok s a társadalomnak egymással karöltve mindent el kell követni arra nézve, hogy a jelenlegi állapotok megjavíttassanak, s az iskolaközelítettség teljesítését gátló akadályok elháríttassanak. Városunk előjárósága és intelligens társadalma igazán szép meg-

értést tanúsít e téren és meglevő szociális intézményeivel, ruhasegélyező akcióival, jötevény adományaival, sok könnyet segít leörlöndi. De ez a segítés még kevés. A segítés folytatására az állam hathatós segítségre is szükség. Az állami segítség a szegény családok tanyai iskolába járó gyermekei részére tanévmegőrlítésben, újabb szociális intézmények létesítésében, vagy a meglevőknek anyagi segítségben s a több gyermekek özvegyek, vagy rokkantak havi járulékaiknak tetemes fölemelésében, munkakalkalm adásban nyerhet megoldást. Így lehet csak teljes egészében, lassanként, fokozatosan végrehajtani a hivatozott törvényekkel. De a jelenlegi sokféle bajjal teletöltött nehéz viszonyok között a rendelkezésre szigorú végrehajtása ellenkezik az emberi jobb érzéssel."

Az ellenzék feladata a mai városi politikában.

Dr. Horváth Mihály nyilatkozata a függetlenségi párt vacsoráján.

A felsőkerületi függetlenségi 48. párt szombaton este pártvacsorát rendezett, amelyre dr. Horváth Mihály vezérelné és dr. Koncz Mihály ügyvéd névpárja adott alkalmat. A két ünnepelt egyénisége iránti meggyőződés általános szeretet és nagyra becsülés nagyiszám, díszes közönséget gyűjtött egybe. A vacsora során az első felsőkerületi Hankovszky Zsigmond pártelnök mondotta. Keltő cél szolgál a párt vacsoráján. Egyik dr. Horváth Mihály vezér első ünnepese névpárja alkalmából, más a függetlenségi eszmák ápolása. A természetludomány Kopernikus és térszűkeidében eljutott odáig, hogy a föld forog. A természetludomány szóla is hatalmas vívmányokat mutat fel, míg a politikai tudomány semmit sem jutott előre. A mai politikai állapota és előtette is megölelt marad. A függetlenségi párt az amely küzd a haladást, az emberi jogok érvényrejuttatásáért. Dr. Horváth Mihály négy évtizede képvisel ezen eszméket s ünnepeltése a törpeletlen ragaszkodás és elvhűség kifejezése juttatása.

Dr. Horváth Mihály meghatott szavakban megkezdte megárolt elhárítani az ünnepelt, majd a politikai helyzet ismertetésére tért át. A kurzus sűrűle utasítok bizonyos téren még mindig visszaháttal vannak. Egyedüli örvendetes jelenség, hogy a feszültség már annyira enyhült, hogy a nagyfontosságú kereskedelmi szerződéseik talán megköthetők. Gazdaságilag nehezebb helyzetben vagyunk, mint egy évvel eelőbb. A krízis a mezőgazdaságra is kiterjeszkedett. Nincs pénz. Pang az ipar, a kereskedelem, válságban a szölesztés és a mezőgazdaság s emellett aránytalanul nagy a drágaság. A népjöletl miniszter járja az országot, nyilatkozik, szönekol, tárgyal az árak csökkentéséről. Amikor azonban arról van szó, hogy a közterhek csökkentésé, megakad minden, a pénzügyminiszter kijelenti, hogy az adókat csökkenteni nem

lehet. Kecskeméti város közönsége érte és tudja a kormány káros politikáját. A lakosság, bár nem mutatja ki, erősebb ellenzék, mint bármikor volt. Nem mutatja ellenzékességét a közigazgatásban, a városi politikában. Ez azért van, mert az ország, a város érdeke bizonyos együttműködést követel. Az ellenzék feladata ma a tárgyalások kritika gyakorlása.

Nyilatkozta a párt vezérelné a királykérésről, amelynek felszínre hozatalát károsnak tartja az országra. Ezt a kérdést az ország felepráállítástig vita tárgyává tenni nem lehet. Egyet leszöveg: Hűborsug többet nem kell! Dr. Horváth Mihály beszédét perckéig tartó társak fogadták.

Borbás Béla a máik ünnepeltre dr. Koncz Mihályra mondott melegnyű felköszöntő. Dr. Koncz Mihály nagy koncepciójú, mely tudásról tanusokod, gondolatokban gazdag beszédűben emeli előlát a magyar történelem szomorú napjában az emberi és nemzeti szabadságjogokért küzdő vezetéknek. Ünnepelni kell ma is azokat, akik a szabadságot küzdenek.

Dr. Bodocs Gyula keményhangú bírálatot mondott a mai rendszer fölött. A város 99 százaléka ma ellenzék, épügy, mint a múltban. Az ellenzék minden időben a függetlenségi zászló alatt sorakozott. A jelenlegi ellenzék csoportosulások közötti ma már oly csekély az ellátás, hogy a vezérek tapintatos kiválasztásával ismét egy táborba tömöríthetők. Köszönti dr. Horváth Mihály, akinek személye erre alkalmas s egyben a másik vezér körültekintő kiválasztására hívja fel a figyelmet.

Felszöziak még Tormássy Sándor és Gudricza József. Vacsora után vidám hangulaliban még sokáig együtt maradt az ünnepelő társaság.

Megalakult az „Kecskeméti Nyugdíjas Közszolgálati Alkalmazottak Egyesülete”.

Ismeretes az a mozgalom, amelyet a kecskeméti nyugdíjas közszolgálati alkalmazottak indítottak gazdasági érdekeik ápolására, anyagi helyzetük megkönnyítésére és kulturális célkitűzéseik ápolása céljából. Az egyesület formális megalakulása előtt meglette az első lépést, amennyiben memorandumban foglalták a nyugdíjasok tiltványeire vonatkozó kívánalmakat s azt nyolcnyolc küldöttséggel eljuttatták a pénzügyminiszterhez.

A tegnap délelőli fél 11 órára összehívott értekezlet döntött a megalakulás mellett. Dr. Koncz Mihály ny. törvényesít bíró nyitotta meg az értekezletet. Köszönetet mondott a Katolikus Legényegyletnek az egyesületi helyettes átgondolásáért, a helyi sajlónak a nyugdíjasok érdekeinek támogatásáért. Beszámolt a küldöttségjárás eredményéről, amely nem sokkal biztat. Megnyugtató a pénzügyi államtitkár azon kijelentése, hogy a kisvagyos és kisjövedelmű nyugdíjasok illetményét nem fogják csökkenteni. Ellenben nincs kizárva, hogy a szanálás tartalmára szönetteltek a vagyonos nyugdíjas illetményét.

Bort és mustot

minden mennyiségben vásárol, **boroshordókat** különféle nagyságban elad, **mustberaktározást** előnyös feltételek mellett elfogad **MERKUR RT.** Bethlen-körút 10. (a Katona József-sétány szöben).

A nyugdíjasok szánására négyféle tervezet jutott előtérbe. Első a pénzügyminisztérium hivatalos terveze, amelyet ezideig nyilvánosságra nem hoztak, második a Tamási-féle, amelynek a kormány áll a háta mögött. E tervezet a tisztviselőknél biztosítja a 15 százalékos, viszont a nyugdíjasoknál nem adja meg, legfeljebb vámaielyes átmeneti segélyt helyez kilátásba. Ez a tervezet különbözőben lesz régebbi és újabb nyugdíjasok között. Harmadik a KANSZ hivatalos terveze, amely legközelebb áll a nyugdíjasok álláspontján. A tervezet az alapörvényekben lefektetett állapot visszaállítását szorgalmazza, vagyis fokozatos fizetésfelelőssé mindaddig, amíg a béskelből 100 százalékos fizetést érnek az illetmények. Negyedik Homonnay Tivadar terveze, amely úgy a kormány, mint a nyugdíjasok érdekeit ki akarja elégíteni. Ennek a legújabb tervezetnek alapja az, hogy a tényleges szolgálatban levő tisztviselő nyugdíj- és egyéb alapját amortizációs kölcsön skájában fordítsák a nyugdíjasok fizetésfelelősséire.

Megállítja az értekezlet, hogy a költségvetés 69 millió aranykorona felesleggel zárul, amelynek fele elegendő volna a nyugdíj igények kielégítésére. Ezen elvhez a jövőre nevezetesen ragaszkodnak.

A következőkben Hegedűs Nándor ny. főjegyző terjesztette elő az alapszabályokat: Az Egyesület címe: "Kecskeméti Nyugdíjas Községi Alkalmazotti Egyesület", célja a nyugdíjasok, azok örvevényeinek és árvaiknak érdekeinek és anyagi támogatása, érdekeik védelme, jogos kívánalmak elősegítése, jövedelmi intézmények létesítése, lejáró vasások, előadások tartása — politikai párt-foglalkozás nélkül, — a lakók részére a munkaadóknak felkutatása és a kultura szomszagosának intenzív művelése.

Az alapszabályokat felterjesztik a belügy miniszterhez. A jóváhagyásig ideiglenes tisztikart választottak. A vezetőinek állást megjelölték az alábbiakban: Igazgató: Hegedűs Nándor ny. községi főjegyző, alelnökök: Birta Tibor ny. rendőrfőkapitány és Máthás István ny. államrendészt. Igazgató, ügyvez. elnök: Koncz Mihály ny. kir. trévezési bíró, gy. korai ügyvéd. Titkár: Keresztesi Frummer Farkas ny. konzultációs igazgató, főjegyző Gyórfy Pál ny. ut. tör. főjegyző, főjegyző Absolon Jenő ny. pénzügyi főosztályvezető. Pénztáros: Veszeli János y. vad. főelőnök, pénzügyi ellenőr: Tajcsik Ferenc igazgató, könyvtáros: Szabados Miksa vasutas, házmester: Császár László ny. rendőrfőnök, helyettes házmester: Veszely János ny. javad. főelőnök. Ezekből 21 tagu választásintézkedést.

Az újonnan alakult egyesület folyó hó 10 én, szombaton este 7 órai kezdettel a Katolikus Legényegylet helyiségében is megkezdés vascorát rendez. Ivek deléidőtől aldirátók a Katolikus Legényegylet házmesterénél.

Az ipartestületek reformja

Az Ipartestületek Országos Szövetsége most tárgyalta le az Országos Kézműves Testület és az Ipartestületek reformja tárgyában elkészült törvényjavaslatot. Az IPOSZ részre szerint a javaslat nem elegendi ki az iparosok összes kívánalmait, de mivel bizonyos előirányozást jelent, állami törvényalkotás alapját megfogadta. Helyt áll az IPOSZ, hogy az iparosok képviseltetett iparos ipartestületi kötelekben kényeztetni és hogy az ipartestületek anyagi erőforrásait biztosítja az állam, hogy minden iparos keressék adójának bizonyos százalékat tagdíj nyújtásán tartozik befizetni, amit közdődök módjára szednek be. Eddény a tervezetnek az is, hogy hőkeltető bíróságok, ipartestületi széklet és munkaügyi bizottságok létesít s ezáltal az ipari békét, a karibcsület megőrzését és az inségbé jutott iparosok segélyezését lehetővé teszi.

A javaslat hányául tudja be az IPOSZ vezetése, hogy az arra alkalmas nagyobb ipartestületek ezentul sem folytathatnak be a képviselési elvnek betartása, iparige-

zolványok kiadása, és a kontárkodás meg gátítása kérdésében. Az autonómia kizseleltése helyett a felügyelő hatóságoknak és az iparhatóságok biztosnak a jövőben teltség nagy befolyást biztosítsanak, ami indokoltan bizalmatlanság a nemzet legzsefiasabb osztálya ellen. Az országos központi szerv megjelölésére lovábba is az Országos Kézműveskamarára elnevezést tartják kívánatosnak a tervezett Országos Kézműves Testület név helyett.

Közeledek a színházi szezon.

Szerdán kezdődik a bérletgyűjtés.

Mint legelőbb jeleztük, színhárszűlünk fokozódó sikerrel jászik Nagykörösön, úgy hogy a szezon előtti tapasztalt részvételen segédcsára, az eredeti ter. szent csak e hó vége felé kezdődik a kecméti szezon.

Az igazgatósalótt ma érkezett előzetes jelentés szerint a bérletnek a bérlek kényemére való elintézéshez végett Szászhalmy József, a társulat hősszerelmes színesze, egyben rendezője és titkára szerdától kezdve naponta 12—21 g a színházi iródban rendelkezésre áll a régi és új bérleknek.

Városunk színházlátogató közönsége nagy érdeklődéssel várja a színhárszűlnek megkezdését. Minden reményünk megvan arra, hogy Csabk Antal igazgató a mai művészi követelményeknek megfelelően szervezte meg előzetesen, melynek néhány igen jól sikerült előadással volt már alkalmunkkal Nagykörösön, de végleges formaszervezésre csak itteni bemutatása után alkothatunk meg véleményünknek.

Rendező a direktor és Szászhalmy József, a pécsi nemzeti színház volt hősszerelmes színésze. A társulat tagjaiak: szorában ott vannak Gyöngyösi Mária aki a debreceni színházban volt kedvelt énekes primadonna, Talács Rózsi szubretprimadonna, a budapesti Városi Színház volt tagja, Szabó Giz, a szegedi kedvence, Nagy Klári, a Renaissance volt tagja. Örméll megjegyzék fel, hogy a múlt év társulatából Gydy Árnka visszatért Kecskemétre. Az énekes bonvivánt Solti Rezső, Jávor Antal a táncos komikus, az operette bulió Poigir Gyula, Sárosi Mihály pedig baritonista. A társulat teljes névsorát később részletesen ismer tehetük.

A régi repertoíron kívül az összes fővárosi operette és prózai udonságok műsorán szerepelnek.

A helyárakra vonatkozólag megjegyezzük, hogy a szólyve alprára 30 000 korona, ha természetesen páholy 180 000 lora, ami a jelen viszonyok között igazán nem mondható magasnak.

A bérlet egyenként 40 A és 40 B előadásra szól, 15 százalékos engedménnyel. Az igazgatósalótt kéri a bérleközönségek, hogy a B bérletit beosztás nem fogadják idegenkézzel, mert mindkét hélet közönsége ugyanazon kedvezményekben fog részesülni. Kívánsághoz képest természetesen premii bérletit is lehet szó. Az igazgatósalótt a múlt év bérlek jogos ohajának megfelelően, a színházi szezon végéig megmaradt szelvényeket az első héten be fogja váltani.

Reméljük, hogy közönségünk nemcsak adózatokszűlveg viszoznaza a direktor kul-túrátörvények és támogatni fogja a súlyos viszonyok között élő sziművészetet.

HIRDESEN KARÁCSONYI AJÁNDÉK-KÖNYVÜNKBE.

Nagyszabású képkiallítás

A Kereskedelmi Kaszinó dísztermében. képek képzésárban 7 havi részlete kaphatók. Nyitva reggel 9-10 este 8-ig. Belépődíj nincs. Bejárta a Klapka-utcai főkapun.

HIREK.

Naptár.

1925 október 6. Kedd. Katolikus: Brúno hv. — Protestáns: Brúno. Górnócsanak: szept. 23. Sz. Ivan. — Izraelita: 5668. Th. 18. — Hold 23 óra 05 perc, nyugozik 5 óra 31 perc. — Hold két 8 óra 12 perc, nyugozik 10 óra 32 perc.

Az időjárás: Az időjárásban egyelőre nem várható változás, később nyugati légáramlás felhős idő.

A gyógszertárak közül október hónapban Farkas Béla (Szabadság-ter) és Sillóczy Nap. (Mezei-utca) gyógszertára tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

Október 6.

A dicőség aranybetűvel és a nagy ön feloldozások vérfolyamával rott nemzedék történelmünk lapjairól nemcsak fenyves diadlok képe sugárzik felénk, hanem sok nemzeti gyász komor emléke is sólédéki előnkbe.

Egyik legszomorubb, talán a legdöbbentetesebb nemzeti gyászemlékünk október hatodiká. Történelmünk folyamán kevés híadit jögyezhetünk fel a magyar nemzet világtörténelmi hivatásának önfelelőzdő teljesítésére, de a legretentőbb hálátanságok a legnagyobb háára kötelezték, a legzselebbi szomszédok suttogta a magyart.

1848 márciusának égig csapó nemzeti lelkesedését akarják 49. okt. 6 án néma sírba temetni. Azonban a nemzet felbuzdult éltereje győzedelemeskedést a legdurvább elpirás felelt is. A magyar nemzet mártírjainak, a szabadság szent vértanúinak emléke örökké él a magyar szivekben és minden zsarnokság elleni kitartó küzdelmeimre intli és buzdítja a haza minden igaz fiat.

A megbocsátás szép erény, de egy nemzet sohasem feledheti el legszentebb jogainak elpirását és legnagyobb hőseinek megszentelt vérdrotaikat.

A szomorú emlékezés borongó hargu lázában forrtjon össze az egész léleppont nemzet: emlékezzünk, nem feledünk...

— Holnap teszi le hivatali eskűjét a főörvényezők új elnöke, Galbory József, a kecméti törvényezők újonnan kevezett elnöke holnap déli 12 órakor teszi le hivatali eskűjét az esküdtársai tereben. Az eskűt az új elnök teljes úlé előtt teszi le, melyre meghívást nyert a kecméti törvényezők, az ügyészség, valamint Kecskeméti, Nagykörös, Cegléd, Félégháza, Kunszentmiklósi járásbírórsága, az Ügyvédi Kamara és a helybeli két községvez. Az eskű letelete után az új elnök elfoglalja hivatalát.

— A ref. egyháztanács ülése. A református egyháztanács tegnap délelőtt rendkívüli fontosságú ügyekben hozott határozatot. A 16 főtagúzatú tanács utóbbi üfűsége részre 10 millió korona összegű társulati segélyt szavaztak meg. E rendelte az egyháztanács a temetőkerítés vonalában az alacsony talajszék feltöltését és mintegy 40 drb új kriptá építését. A kripták rész lefektetésére kripták meg az igénylők. A Mária-körtul vonalán régebben eladott sír-hejlekre vonatkozólag a korábbi háírozott táda módosították az egyháztanács, hogy az ott elhazódó kerítés költségeinek nem 100, hanem 50 százalékat fizetik meg. Elhatározza az egyháztanács, hogy a temető Buda-ut. felől régebbi részét 30 esztendőre lezárja. Függl hálás közönséget szavazta az egyház mindazonok, akik az ORLE konferencia sikeréhez bármily módon hozzájárultak, különösen pedig az Országos Tanítóvárházunk Farkas Béla igazgatójának és Marsch Orszáknak az asztalok, székek, terítékek kölcsönzéséről és Kecskeméti városának a szikrai vendégadásáról.

— A MIVE családí estélye november 7 én lesz. Az agilis rendezőség magas színvonalú műsor összehálításával kedves és kitűnően szórakoztató estély nyújt azok számára, akik adózatokszűlvegükkel lehetővé tették az egyesületi nemes munkáját. A családí estély iránt már most nagy érdeklődés mutatkozik.

— Az evang. énekar folyó hó 6 án, kedden úgy jelmezelt énekorait. Az egyház élőkésze tisztelettel felkéri az énekar tagjait, hogy a női tagok délután 6 órakor a férfiak pedig délután 7 órakor a szokott helyen megjelenjen sziveskedjenek.

— A Magyar Asszonyok Szövetségének első jótékonyági üzenőjára vasárnap volt özv. Pócsy Györgyné elnök nőnél szigorúan megtartott szabályok mellett. Ugyanis az üzenőn nem lehet más, mint egy csésze kávé kalácsal, vagy tea egytől felszával. Ezt a szabályt köleles minden háziasszony megtartani. Ugyanezen napokban Magyarország 654 városában és falujában hasonló keretek között jönnek össze telkes magyar asszonyok, hogy egy gondolattal egy eszme szolgálatában dolgozzanak a közjóért. Budapestben október közepén Horthly Miklósné föltöltésű asszony kezdte meg az üzenőadást, maga közé gyűjtötte a társadalom minden rétegének képviselőit. Így dobban össze sok százkereszt asszony szive abban a hitben, hogy a keresztény szeretet alapján álló, nagy Nagymagyarországi mielőbb újra felépül.

Filigréstély a felső 48 as Körben.
A keckeméti felsőkerületi jogellenességi és 48 as Párt és Népkör I. hó 11 én, vasárnap este filigréstélyt tart a kör Arany János-utcai helyiségében. Belépőji 15 000 korona.

— Nyilvános köszönet. A református reálgimnázium igazgatósága ezúton tolmácsolja hálás köszönetét a szülőknek, az intézet volt növendékeinek és az intézet jóakaróinak azért a neimes ímogadásért, melyet az iskola szerény anyagi sikerű születésnapünnepély áldozataikkal a személyes közreműködésükkel előmozdítani szivesek voltak.

— Összehívják a felszólalási bizottság elnökeit. A pénzügyminiszter rendeletet kiadott a keckeméti pénzügyi igazgatóságához, amelyben közli, hogy az adófelszámolások egyenlőtlen elbírálása végett a bizottságok elnökeit előzetes megbeszélésre hívják egybe. Dr. Szió Ede pénzügyigazgató szombaira hívta össze az érkezőket.

* Dr. Miron Zoltán hazakerült és rendezési útra megkezdte Nagykőrösi utca 18. szám alait.

— Az iparosok és a munkásbiztosító pénztár közötti ellentét a legutóbbi hétkedden igen kiéleződött Kecksemétnél. A gazdasági válságot súlyosan érző iparosok sérelmesnek találja a pénztár adminisztrációjának kiemeltséget és u. n. megakartatási politikáját. A Kisiparos legutóbbi számszámú cikkben foglalkozik a sérelmekkel s jelzi, hogy ezek ügyében szerden este érkezeltek lesz. Az iparossg vezetői a lények és adatok pontos összegyűjtése és egybevetése után illetékes fórum elé teszik a pénztár működése ellen elhangzó legfontosabb kifogásokat.

— A Nagykőrösi Arany János-kör Jókai ünnepélye. A Nagykőrösi Arany János iróadiári kör folyó hó 18 án, vasárnap délután 3 órakor Jókai emlékünnepélyt rendez tartalmas és magas nivójú műsorral.

— Kikapott a magyar válogatott csapat. A magyar válogatottak vasárnap játszottak a spanyolok ellen és 1:0 arányú győz. meg érdemelt vereséget szenvedett.

— Középmagyar válogatottak 5:3 arányú kimoz. vereséget szenvedtek a budapesti III. osztályúakkal. Az eredmény igazolást bonntűntek és azokat az egyesületeket, akik már előre tiltakoztak a középmagyar válogatottak bízkézet történet ősszállatása ellen.

— Talált tárgy. A Miriakópna és a Szentm. városi közti szakszagon egy kis étkezők bíró tárgyat találtak. Igazolást tulajdonosa kiadóban átvetheti.

Mindenjéte Wágner, klosterneuburgi
must-, bor- és mérkő
FEHÉRVÁRI ANTAL órá és látszerésznel,
Arany János-utca 1.

A Keckeméti Lapok karácsonyi ajándékkönyvét az új előfizetők is megkapják díjtalanul.

— Fényesen sikerült a ref. reál-gimnázium születésnapja. A ref. reál-gimnázium ifjúsága tegnap délután fényesen sikerült születésnapot rendezett az intézet segítő intézményét javára. A szerény szorgalom, buzgó fáradozás sok sok értékes élmélet hordott össze, amelyek pompásan terített asztalokon kínálatták magukat a közönségnek. Kora délután benépekedett a kollégium udvara. Szülők, családtagok, hozzátartozók jöttek, hogy sikerre vigyék gyermekeik fáradozását és segítők az iskola jótékony alapjai. A rendezőség igazán olcsó árakat szabott s még a kisebb pénzű vendégek is kellemesen szórakozhattak. Késői délután egy kis eső zavarta meg a mulatságot, de az a sikerre nem volt kihálalás, öt óra után csaknem mindenki a diszertembe vonult, tartsakinzápad szóközlattala a közönséget. A különösen örvendőtagolt műórában az ifjúsági énekar énekeszámokkal, a többi növendékek zene, szavalat, tréfas jelenet és egyéb vídám számokkal tartották ébren a derűt. Nagy sikere volt az egyfelvonásos színdaraboknak. Minden szereplőnek bőven kijutott a tapsból, az elismerésből. Mielőtt beesteledett volna, az árverésre került sor. Malacok, nyulak, galambok, csirkék, pulykák és egyéb élelmiszerek halálisan olcsó árakon találtak boldog vevőre. Árverés után a tornateremben kezdetet vette a tánc. 1. osztályú fel a VIII. járáshatalmú ropták a táncot. 11 órákor vége szakadt a mulatságnak, hazra kellett menni a diákoknak, hogy kiadójuk magukat s másnap friss erővel vehessék fel a munkát. A mulatság bruttó bevételé elérte a 20 millió koronát. A lista haszon az elszámolás után közzéhozd.

A KAC legyőzte a Szolnoki MÁV-ot.
Hatalmas számú közönség előtt folyt le tegnap délután a kért borsói elsőosztályú csapat döntő győzelmének, amely megérdemelten a keckeméti színeknek hozta meg az értékes diadalt és egyben a két bajnok pontot. A mérkőzés 4:3 (2:2) arányú eredménye élénken illusztrálta azt a kemény, elkeseredett és változatos küzdelmet, amelynek során a MÁV az első félidőben kétszer is megszerelte a vezetést, végül azonban meg kellett haljonia a nagyobb tempórában, a fejlettebb technika és rutin előtt. A közdelem elkeseredett voltára jellemző az is, hogy három tizenegyes büntetőgátást tért meg a bíró a mérkőzés két félidejében, ketőt a MÁV, egyet a KAC ellen. A győztes csapat csak egyiket akarta ki, Farkas F. révén, Korb a másodikikat eldugdoskelt, de ez is elég volt a győzelemre, amit Fodor (2) és Blau Góljai jól kezeltosítottak. A nagy necces egyébbent bővekedett érdekes, izgalmas akcióban. A KAC a győzelmet halasztottan megérdemelte és ha a második félidejében felkeredekelt hatalmas szél nem segíti a MÁV-ot, most nagy gólarányú győzelemről számolhatnánk br. A győztes csapat legjobb embere, egyben a mérkőzés és a KAC győzelmé hősé Fodor Lajos volt, kinek tőrdje de szíve is van a futballhoz. A többiek teljesítményét a minden áron való győzni akarás és lelkesedés dicséri. A MÁV masszív győztese igen nehézzen nyugodott meg vereségébe, csak kár, hogy a szerény túliságban igénybe veszik. Kőtan győzelméknél a mérkőzés bírójáról, Melolovicsról, kibekabát ismertők meg. Ö merített meg az erős mérkőzés a durvaságtól.

— Elfogták a megs. ökököt rabnokét. Megírjuk, hogy két rabnó a kőcsögdi Polareitky tanáról, ahol löbbedmagukkal mezei munkán voltak, megszökött. A szökevények azonban csak nagyon rövid időt élendítettek a szabad levegőnek, mert ma reggel már viszont ották az ügyészség rúcsos celláján, ahova megötözve szállították be őket.

— Külföldi gyümölcsosomogolás bemutatása a Szőlősgazdák Egyesületében. Vasárnap mutatták be a nagy számmal megjelent szőlősgazdák és kereskedők előtt a Keckeméti Szőlősgazdák Egyesületében Schenker és Társai londoni cégől Nemeli László elnök címre küldött egy láda gyarmati almát. Az alma, mintegy 8 hét után, részny felsőborban levő ki-vételével, egészségesen és jó állapotban érkezett meg. A gyümölcsöket külön-külön finom papírbu csomagolják és a ládaba egyenként úgy helyezik bele, hogy egymás mellett a teret betöltve, kissé szorosan feleljenek; a láda belső oldalán papír borítja és minden oldalán ca 1 cm. széles szelelőnyelést hagynak. Réthy Menoitiné külföldi tapasztalásai alapján megemlékezett arról, hogy a magyar gyümölcsöt mindenütt kedvelik, mert jónak tartják, de azért nem veszik, mert a meg nem felelő csomagolás miatt a külföldre nagyrészt használhatatlan állapotban érkeik. Mindenesetre a kereskedők ebből is láthatják, hogy a jobb és drágább, de letesztelt csomagolás mellett a kivétel elősegíthetik és így a nagyobb érdeklődés és kivétel révén maguknak és a szőlősgazdákknak is nagyobb jóvádelmet biztosíthatnak.

* Mindenkit érdekel az, amit lelvén Egri P. Főlőp csokoládé, cukorka és csme-gerekeskedő cég közli, hogy az áltálas-nos-n közevellet és egy háztartásban sem nélkülözhető Keckeméti félsz teálatemény kilogrammjá 20 ezer koronáté beocsajsa a t. vevőkönység rendelkezése.

— Törvényhatóságok a hadiköcsönök válogatójáról. Hódmezővásárhelyt az ország valamennyi törvényhatóságára kiterjedő mozgalom indult meg a hadiköcsönök válogatójáról érdekelten törvényhatóság felirattal ínléz a kormányhoz és állásfoglalásra hívja fel a társörvényhatóságokat is. Külön megemlékeztek majd a felirattal, hogy annak idején az árvaszereket is hadiköcsönbe fektették, a nemzet becsülete és az állameszmebe vezető hit követelt tehát, hogy ezeket a pénzeket válogatva fizessék vissza.

— Zsebtolvaj a vonaton. Vákmérő zsebtolvajást követelt el szombaton éjjel egy ismeretlen fiatalember Nagykőrös és Keckeméti közötti szeményvonaton. Egy keckeméti piarista tanár zsebtől tolongás közben klopota aranyóráját láncsal együtt, aztán lélept a vonatról. A kegyesrendi tanár fejlejtése alapján a rendőrség nyomban fojlyamba tette a nyomozást a tolvaj után s már sikerült megállapítani, hogy a tettes Ruzsa József rovatallomra, többszörösen büntetett budapesti zsebtolvaj, akivel már több ízben volt dolga a keckeméti rendőrségnek is. Valószínűleg látszik, hogy a tolvaj a félegyházi vásárra rándult le Budapestről és ezért távratban megkeresték a félegyházi kapitányúrsgot is, ahol szintén megtették az intézkedéseket a zsebtolvaj meitő fogadására. A rendőrség reméli, hogy Ruzsa rövidesen hurokra kerül.

— Önként jelentkezett a halálos elgázolás tettese. Nagykőrösi a mult hét közepén egy robozó kocsi halálra gázolta az ottani járásbíróhoz irodavezetőjének feleségét. A kocsis tettes után elbujdosott és a kezéért nyomozás daczára sem sikerült a kizsárolás. A tegnap napon azonban önként jelentkezett a rendőrségnek, ahonnan beszéllották az ügyészség fogházába. A fiatalokos bíróság azonban a megjellett kihallgatások után a szabaddalá helyezte, mert gondatlanságon kívül más nem terhel.

— Nyugtázás. A Keckeméti Szőlősgazdák Egyesülete közönlöttel nyugtázsa aulitortának Mahász szoborlapj. javára bízottelt sz. adományait. Ambrosi—Fischer és Társai 5 dollár, Sóstó hegyköcszig 1,000,000, Zerkovits O. zár 100,000, Bokod község előjárósága 50,000 koronát.

TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzéke.

Buza (76 kg) Tiszav. 352,500 K., Fejérm. 345,000—347,500 K., Pestv. 345,000—347,500 K., (77 kg) Tiszav. 357,500—360,000 K., Fejérm. 350,000—352,500 K., Pestv. 340,000—352,500 K., (78 kg) Tiszav. 360,000—362,500 K., Fejérm. 355,000—357,500 K., Pestv. 355,000—357,500 K., (79 kg) Tiszav. 362,500—365,000 K., Fejérm. 357,500—360,000 K., Pestv. 362,500—365,000 K., R. Rezs. 240,000 K., (78 kg) Arpa (14k.) 260,000—270,000 K., (16n) 320,000—360,000 K., Zab 240,000—260,000 K., Tengeri 280,000—282,500 K., Korpa 167,500—170,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:

N. poleon arany 292,000 K., Angol font 345,500—346,500 K., Dollár 71,190—71,610 K., Francia frank 330,2—343 K., Svájci frank 137,000—137,500 K., Német-márka 16,876—17,012 K., Roman lei 335—341 K., Cseh korona 215—2123 K., Szerb dinár 1250—1264 K., Olasz líra 2857—2877 K., Osztrák schilling 10034—10182 K.

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0.007250.

Kastélyok és házak
Kis Kertművelő Társaság és Gyermek
Társaságok.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FOLD

Eladó ház. Károlyi-utca 8. szám alatti ház eladó. Van benne hárszó és szoba és mellékhelyiségek. November 1-re elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

Eladó Csongrádi-utca 8. számú háznak egyharmada. Istenleljes vendéglő, de lakásnak vagy bármilyen üzletnek megfelel. Ail 4 szoba és mellékhelyiségből. Vétel esetén elfoglalható. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Eladó ház. Felső székő 34 számú ház, 1 külön kamra, 4 lóra való istálló, szerénykiszolgáló, jó ivóvíz kúttal eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal, özv. Bíró Lajosnéval.

ADÁS—VÉTEL

Kis Singer varrógép eladó teljesen jókban. Megtekinthető Katona József utca 7. szám alatt.

Házi szóvivő

e béd lő sz ő ny e g

240—330 cm. méretű. Megtekinthető V., Káivintér 8. szám alatt.

Eladó óbor. 20 hl jó szarvask. Fordók száms 549, 779 és 655. 3 hordó. Sürgősen eladó. Értekezni lehet ill. Rigó Lajossal, Erkel-utca 3.

3—4 szobás lakást keresek beltérrelten november 1-re bérbe. esetleg házat megvételre. Azonnali ajánlatokat kérek *Tulajdonos-címre Fonyódi fűrdőtelep, Sonogy megye.

LAKÁS, ÜZLET

Békebeli házbért fizetek 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló, központon fekvő, egészséges lakásért. Cím a kiadóhivatalban.

Keresek 1 szoba, konyhás lakást. Közevitelt díjazok. Cím a kiadóhivatalban.

Három padolt és famenyeztes helyiség anyaga, ajtókkal, ablakokkal, mennyezettel és tetőzettel együtt, esetleg külön-külön is eladók. Azonnali elbírható és elfuvarozható. Értekezni lehet a pénzügyi szék-ház építési irodájában.

Id. Szand Jánosnál, Kettemlomköz 5.

Részletek a legjobb, legolcsóbb paplanok- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázmér-, klotl- és pelyhepapánok, divan, szalon és fotelk kaphatók. Javítások ill. gőleszékek vállalk. Ugyanott rólók- és rövidruk, vásznak, sítomok, batistvásznak, zefírek, kanavásznak, szövetei, barhettek, klotlok és m-stragrádi, kész nőt, férfi és gyermekbarnéműk, kényű és pútagyűrtök, nyakkendő a legolcsóbb árú kaphatók. Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyermek harisnyák, keztyűk, svajcipónák, láncos és olasz cernák és mindenféle időruknak legolcsóbb bevásárlási forrása.

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogépezőnél

Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.

A következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsiara szerelt benzín-petrolleum-motor, 1 drb. motor alá való vasocsi, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erő villanymotor, 1 drb. 3 HP erő villanymotor, 1 drb. kis tcherautó cca 10 kg terhelésig, 10 drb. vasfordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány drb. rab kifűző minőségű löfgőruka kapáló. Ismételtető

ÁLLÁST NYERHET

Egy fiut tanulól felvesz

Kőrösi Imre üveg és porcellánkereskedése Vásári-u. 4

Cipésztanoncokat felvesz

előnyös feltételek mellett a Schiffer cipőgyár, László Károly-utca.

VEGYES

Mérlegképes könyvelővé képezem

rövid idő alatt. Felvilágosítással Schwarzenc, Nyárta- u. 1. szolgal. Ugyanott egy zongora olesén eladó

Németórákat adok

teljesen kezdőknek is és haladónak. Németországban végzett úrnők. Ugyanott zongoratanítás és a tanulók díjtalanul gyakorolhatnak. Cím a kiadóban

Zongora és pianino bérbe

keresetik. Cím a kiadóhivatalban.

Augner Fülöp férfisabó

Nagykőrösi utca.

Raktáron tartok nagy választékban előrendű férfi ruhák, kelmék és valódi angol kelméket, melyekből öltöny, raglán és télikabátot a legfinomabb kivitelben méretekeltőbb áron készítek, mint bárhol.

Öltönyök 1 800,000 koronáért jó minőségben. Hozott kelmékből az elkészítést előrendű munkával jutányosan vállalom.

Mielőtt őszi szükségletét beszerezne, ne feledje el

Sárkozy és Cseh Testvérek

női és férfi divatruházat felkeresni,

hol minden vételkényszer nélkül meggyőződhet olcsó áairól!

Bútorvevők figyelmébe!!
A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,
Nagykőrösi utca 22. szám alatt

EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK
mélyen leszállított áron kaphatók.

HITELKÉPES EGYSÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEZVEZMÉNY

Nagy szőnyegvásár

Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykőrösi-u. 15. Egy fiu tanulónak felvételik.

BARANEK ISTVÁN

lakatos és mechanikus

VI., Katona József u. 7. sz. alatt

Elvállal minden e szaknába vőgő munkát: *Gáshely, kút, varrógép, kerékpár etb. készí- tésél pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

Löszerszámja dupla ideig tart, ha „BODOLIN” K-pható bőrhüti olajjal kezeli. — Számítlan elismerőlevelű utradalmak és gazdálkól. Bódogh fészt kraktárjában Nagykőrösi-utca 11. sz.

A tökéletesség révén mindenki örövendő „BODOLIN” varrógépet ismét állandón kapható részletfizetésre is

TÉBY LAJOS
mechanikus egyedül gyári raktárában.

III., Koháry u. 2 (Bertaviz-szállóval szem- ben), ahol minden reményes varrógépek (Háttér- javítás) fenti csatlakozódón 40 évi gyakorlati tapasztalással.

Lőpor, lőszer, vadászfegyverek,
sörét, hűvelők, gyutasok és minden más vadászati felszerelések dús választékban a legutányosabb árak mellett

Bimbó János vaskereskedésében szerzhető be. Vásári-utca. Rossz-telep. Telefon 172 sz. sz.

Téli szőlőeladás!

Ma és holnap

Muscat Alexandrát, Magyarországot, Columbiát és Porto Píntot kg-ként 6000 K-ért 5 kg-ot 10 kg-ot feljebb kímérünk. Felső-utca 7.

Potya nincs!